

வேலையில்லாத திண்டாட்டம் ஒழிய விசித்திர திட்டம் தீட்டுகிறார்

Phone No 4502
விடை அரை அரை

Regd. No. M. 5458
இலங்கை 5 சதம்

தொழில்கள் தேசியமயமாக்கு
கூடாதாம்!

நிர்வாக இயந்திரம் சரியாக
இல்லை என கவலை

இந்திய நிதி அமைச்சரின் முண்பட்ட
கருத்துக்கள்

“நாட்டில் வேலையில்லாத திண்டாட்டம் அதிகமாக இருக்கிறது. கூடியவிரைவில் அதைத் தீர்ப்பதற்கு வழிவகை காணவேண்டும். அப்படிச் செய்பவையென்றானால் குடிசைத் தொழிலுக்கும், சிறு கைத்தொழில்களுக்கும் உற்சாகம் அளித்து, பெரிய தொழில்களைப் பிரித்துவிடுவது ஒன்றாக வழி என்று எனக்குத் தென்றுகிறது. குடிசைத் தொழில்களுக்கு மின்சாரத்தை அதிகமாக உபயோகிக்க வசதி செய்ய வேண்டும்.”

“தொழில்களைத் தேசியமயமாக்க வேண்டுமென்று நான் கூட சில நாட்களுக்கு முன்பு வரையில் ஓபாமல் சொல்லி வந்தேன். ஆனால் இப்போது நான் அப்படிச் சொல்லவில்லை அதற்குக் காரணம் என்னவென்றால், தொழில்களைத் தேசியமயமாக்கினால், அவற்றை நிவகிக்கும் இயந்திரம் நன்றாக வேலை செய்யவேண்டும். அது அப்படி வேலைசெய்யவில்லை”

வெளிநாட்டு மூலதனம் பற்றி அண்மையில் இந்திய நிதி அமைச்சர் ஜான்மத்தாய், பாராளுமன்றத்தில் பேசிய போது வெளியிட்ட கருத்துகள் தாம் மேலே தரப்பட்டுள்ளவை.

“நாட்டில் வேலையில்லாத திண்டாட்டம் அதிகமாக இருக்கிறது.”

“தொழில்கள் தேசியமயமாக்கப்பட வேண்டும் என்ற நான்கூட இதற்கு முன்பு சொல்லிக்கொண்டதானிருந்தேன்.”

இவை அமைச்சரின் வாக்குமூலங்கள்! வேலையில்லாத திண்டாட்டம் ஒழிய வேண்டும்; தொழில்கள் தேசியமயமாக்கப்பட வேண்டும் என்பது அமைச்சரின் உள்ளத்திப்பதிந்து கிடக்கும் எண்ணங்கள். ஆனால், தான் கொண்ட இந்த எண்ணங்களைத் திட்டங்களாகத் திட்டி, நாட்டுக்குத்தரும் நல்லாய்ப்பு அளவுக்குக் கிட்டவில்லை. கிட்டவில்லை என்று சொல்லுவதைவிட — முடியவில்லை என்று சொல்லுவதே சால்பெற்ற கருத்தமுடியதாகும்.

முக்கியமாகத் தோழர் மத்தாய் கொண்ட இரண்டு எண்

னங்களில் ஒன்று உருக்குலைந்துபோயிற்று என்பது, அவரது பேச்சிலிருந்து தெரிய வருகிறது. அதாவது தொழில்கள் தேசியமயமாக்கப்பட வேண்டும் என்ற எண்ணம் பறந்துவிட்டது—இல்லை—பறந்தோடச் செய்யப்பட்டது!

ஜான் மத்தாய் ஒரு நல்ல பொருளாதார நிபுணர். அப்படிப்பட்டவரிட்க் கருத்திலே தொழில்கள் தேசியமயமாக்கவதன் அவசியம் தென்பட்டு, பின்னர் மறைத்துவிட்டதென்றால், இடையிலே ஏற்பட்ட இத்தொழில்கள் நாம் அலட்சியமாகக் கருதிவிட்டிருக்கிறோம் என்று சொல்லுவதைவிட, என்மற்றம் என்று சொல்லுவதே பொருத்தமுடையதாகும்.

இந்திய ஆட்சியாளரின் போக்கு முகலாசனத்துவ போக்கு. இக்கையைப் போக்குடைய ஆட்சியின் கீழ் பணியாற்றும் அமைச்சர் ஒருவர் எவ்வளவுதான் நுண் அறிவுடையோராயினும் சரி, நாட்டு நிலை, மக்கள் நிலை,

(தொடர்ச்சி 2-ம் பக்கம் பார்க்க)

செஞ்சீனாவை சேர்த்துக்கொள்வதா, கூடாது?

ஐ. நா. சபையில் கவலை

லண்டன், மார்ச் 22— செஞ்சீனாவை ஐ. நா.வில் சேர்க்கும் விஷயம் இன்னும் பாதுகாப்புக் கேள்விகளில் தீர்க்கப்படாமலிருக்கிறது. பாதுகாப்பு சபையினுள்ள 5 மெம்பர் நாடுகள் இதற்குக் கம்யூனிஸ்ட் சீனாவை அங்கீகரித்திருக்கின்றன. கம்யூனிஸ்ட் சீனாவை ஐ. நா.வில் அனுமதிப்பதை ஆதரிக்க மெஜாரிட்டி ஏற்பட இன்னும் இரண்டு பாதுகாப்பு மெம்பர் நாடுகள் செஞ்சீனாவை அங்கீகரிக்கவேண்டும், கம்யூனிஸ்ட் சீனாவை ஐ. நா.வில்

அனுமதிக்கவேண்டும் என்பதை யு.கே.டெட் ஸ்டேட்ஸ் ஆதரிக்கிறது என்றும், ஆனால் மெஜாரிட்டி தீர்ப்புக்கு கட்டுப்பட்டு நடக்கும் என்றும் யு. எஸ். ராஜாங்க மந்திரி தோழர் அகிலன் தெளிவுபடுத்தியிருக்கிறார். இவ்விஷயமாக நெருக்கடி நீடிப்பது ஐ. நா.வின் நலனுக்குக் கேடுதல் என்று, பிரிட்டன் அபிப்பிராயப்படுகிறது. —குளோப்

மலை மணி

ஆசிரியர்: C.N. சின்னாதுரை M.A. MALAIMANI
(திராவிடர் தமிழ்த் தினசரி - கருத்திதழ்)

மலர் 1 | சென்னை (23-3-50) | வெளியூர் (24-3-50) | இதழ் 202

மாலடோவ்ஸ்டாலினுக்கு 'வார்க்' ஆவார்?

ஸ்டாலினுக்கு ஓய்வு பெற உத்தேசமாம்

டெர்லின், மார்ச் 22— மார்ஷல் ஸ்டாலினுக்கு அடுத்தவாரிகளில் கருதப்பட்டவரும், ரஷ்யாவின் மூன்று ஆண்டுகளாகிய தோழர் மாலடோவ்ஸே விபத்தின் ரஷ்யாவின் எல்லா விதமான நிர்வாகப் பொறுப்பையும் ஏற்றுக்கொண்டார் என்று மேற்கு ஜெர்மனி செய்தி ஸ்தாபனமொன்று அறிவிக்கிறது. தோழர் ஸ்டாலினுக்கு வயது அதிகம் ஆகி விட்டதால், அவருக்கு நிர்வாகப் பொறுப்புகளைக் கொடுத்து தொல்லை தரக்கூடாதென்ற நோக்கத்தோடே இவ்வாறு செய்யப்பட்டதாக அறிவிக்கப்படுகிறது.

நாஜி வாஸ்ட் என்னுள்ள ராணுவ அதிகாரி கிழக்கு பொலின் கம்யூனிஸ்ட் கூட்டமொன்றில் பேசுகையில், இவ்வாறு வெளியிட்டதாகச் செய்தி அறிக்கை கூறுகிறது. மார்ஷல் ஸ்டாலினின் வயது 70 ஆகும்.

ஒருவருக்கு முன்னால் அயல்நாட்டுப் பதவிகளை வந்த தோழர் மாலடோவெறு காரியங்களுக்காக அயல்நாட்டு மந்திரி பதவியிலிருந்து விலகிக்கொள்வதாக, மாலடோவ்ஸே அறிவித்தது. தோழர் விஷன்ஸ்கி அவர் நாட்டு மந்திரியாக இருந்து வருகிறார்.

ஆனால் மாலடோ உதவி பிரதமர்களில் ஒருவராக மட்டும் இருந்துவந்தார்.

மாலடோ அயல்நாட்டு மந்திரி பதவியிலிருந்து விலகியதை பொட்டிப்பல விதமான வதந்திகள் உலவியவந்தன.

“மாலடோ ஸ்டாலின் மீறிப் பேசினார், ஆகையால் அவரை ஒழித்துக்கட்டி விட்டார்கள். மாலடோவ் போன்ற இடம் தெரியவில்லை ஸ்டாலின் சர்வாதிகார தலைவிரித்தாடுகிறது என்று ரெலலாம் அமெரிக்கப் பத்திரிகைகள் ஓபாமல் எழுதிக்கொண்டிருந்தன.

வேறு சில பத்திரிகைகள்,

சீனாவில் கம்யூனிஸ்ட் வெற்றி ரமாகப் போரிட மாலடோ வழிவகுத்துக் கொண்டிருக்கிறார் என்று, கிழக்கு ஐரோப்பாவில் மீது வெறுப்பு அதிகமாகப் பட்டிருப்பதால், தகுந்த வழிவகுக்க மாலடோ வேலை செய்கிறார் என்றும் எழுதி வந்தன.

‘மாலடோவைப் பற்றி இனி ஒன்றும் கனவிப்படவே முடியாது’ என்று கூடச் சில செய்தித்தாள்கள் குறிப்பிட்டன.

அமெரிக்கத் தூதுவர்களின் அந்தரங்க மாநாடு

கருத்தை வெளியிட மாட்டார்களாம்!

ரோஸ், மார்ச் 22— ரோயல்டிள் யுக்டெட் ஸ்டேட்ஸ் ஸ்தானிக்ஸ்திஸ் மிக முக்கியமான ரகசிய மாநாட்டில் கலந்து கொள்வதற்காக மால்கோ, பாரிஸ், லண்டன் இவைகளிலுள்ள அமெரிக்க ஸ்தானிக்ஸ்திஸ், பெர்லினிலுள்ள அமெரிக்க ஹைகமிஷனர், மார்ஷல் டிட்டிரிவாகி அவரில் ஹிமானும் இங்கு வந்து சேர்ந்திருக்கின்றனர்.

இவர்களைத் தவிர சில முக்கிய அமெரிக்க அதிகாரிகளும் இங்கு வந்திருப்பதாக கூறப்படுகிறது. பல முனைகளில் கம்யூனிஸ்ட்ஸ் இன்னும் சில தினங்களில் அமெரிக்க ராணுவ சபை உட்கவலைப்படுத்தப்படக்கூடிய நடவடிக்கை விஷயமாக ஆலோசிக்கவே இம்மாநாடு கூடப்படுவதாக கூறப்படுகிறது.

இது விஷயமாக அவரில் ஹரிமான் எதையும் வெளியிடப்படுவது விட்டார். மேற்கு ஐரோப்பாவில் கம்யூனிஸ்ட் கலைதாக்கவில்லை என்றும், ஜூலை 1952க்குள் ஐரோப்பாவின் டாலர் நெருக்கடி தீர்க்கப்பட்டுவிடும் என்றும் அவர் கூறினார்.

செஞ்சீனாவுக்கு பிரிட்டிஷ் ஸ்தானிகர்

லண்டன், மார்ச் 22— செஞ்சீனா பிரிட்டன் இலங்கை மூலதனம் தரவேண்டிய சிவ மித்தம் கொள்ளும் விஷயமாக டைரெக்டர் ரெசுவார்த்தைக் கீழ்க்கொண்ட சர்வாதிகார எந்திரம் மால்கோவிலே விமர்சனக் கூட்டிக்கொடுத்தன.

இந்தியாவுக்கும், சீனாவுக்கும் இரத்தப்போர்வாந்தைகள் தரிசு மால்கோவிலே விமர்சனக் கூட்டிக்கொடுத்தன.

பத்து ஆண்டுகளில் தங்க உற்பத்தி குறைவு

லண்டன், மார்ச் 22— சென்னை 10 ஆண்டுகளில் உலக தங்க உற்பத்தி 140 லட்சம் அவுன்ஸ் குறைந்திருக்கிறதென்றும், ஆனால் என்மெல்த தங்க உற்பத்தி அதிகரித்திருக்கிறதென்றும், உலக தங்கத்தில் முக்கால்பங்கு என்மெல்த நாடுகள் உற்பத்தி செய்ததென்றும் லண்டன் தங்க மார்க்கெட் வியாபாரிகள் அறிக்கையொன்று கூறுகிறது.

பதவி ஏற்பு வைபவம்

லண்டன், மார்ச் 22— லண்டனில் இத்தோரேஷ்ய ஸ்தானிகர் சிவமிக்கப்பட்டுக் கும் டாக்டர் கிராஹன் டிரே விசாரணை (சர்வ) பிரிட்டிஷ் மன்னரிடம் தன் அந்தரங்கப்பதி ர்களைச் சமர்ப்பிப்பார்.

இவர் பிரிட்டிஷ் சர்க்கரின் ‘ஸ்டேட்ஸேர்’ சிவ வனி யாக அழைத்தார் சொல்லப்படுகிறது.

இவரால் ஸ்தானிகர் சர்க்கரின் ‘ஸ்டேட்ஸேர்’ சிவ அழைத்த வகுவது யுத்தத்திற்கு முன்பு இருந்த வந்தபதக்கமாகும். அவ்வழக்கம் மன்னர் உள் சர்க்கரின் மீண்டும் இவர்களை ஆரம்பிக்கப்பட்டிருக்கிறது.

பிரிட்டிஷ் கப்பலை சியாங் விமானங்கள் தேடுகின்றன

ஹாங்காங், மார்ச் 22— கம்யூனிஸ்ட் சீனாவுக்கு 100,000 டாலர் மதிப்பில் ஆயுதங்கள் ‘ஸ்டேட்ஸேர்’ சிவ கொண்ட பிரிட்டிஷ் கப்பல் தீங்குக்குள்ளாகியிருக்கிறது. இத்தற்குள் இது மாதிரி ஒரு கப்பல் மார்ச் 15-ந்தேதி புறப்பட்டுக்கொண்டது. இவைகளை சியாங் விமானங்கள் தேடிவருகின்றன.

அறிவுப்பணிக்ருதடைவிதிக்கும் ஆட்சி

நாகரிக ஆட்சியாகாது

வெள்ளையர் ஆட்சியேமேல் எனத் தோன்றுகிறது

மணப்பாறையில்
தோழர் என். வி. நடராசன் சொற்பொழிவு

[14-3-50ல் மணப்பாறையில் கடைத்தெரு திடலில் திராவிட முன்னேற்றக் கழகச் சார்பில் நடைபெற்றப் பொதுக்கூட்டத்தில் தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது.]

பேரண்புமிக்க தலைவர் அவர்களே! தோழர்களே! நான் முன்று ஆண்டுகளுக்கு முன் இங்கிருந்து வந்தேன். அன்று எந்தக் கொள்கையை நெடு எடுத்தாரைத் தேடு அகையே இன்றும் வலியுறுத்திக் கூறவே இன்று வந்துள்ளேன். சுயராஜ்யம் கிடைத்து, அதைவிட உயர்ந்த அந்தஸ்தான 'குடியரசு' ஆட்சியும் நம் நாட்டிலே தோன்றிவிட்டது. கொடியுயர்த்தி கொண்டாட்டமும் நடத்திய கிவிட்டது.

சர்க்கார் விருதிகள்!

ஆனால் மக்களின் வாழ்க்கை நிலை, குறிப்பாக பாட்டாளிகளின் அன்றாட வாழ்வின் வசதி பிரிட்டிஷ் ஆட்சியிலிருந்ததைவிடவோ அல்லது, நீதிக்கட்சி ஆட்சியின்போது இருந்த நிலையைவிட ஒரு சிறிதாவது உயர்ந்ததாகக் கூற முடியாது. இன்னும் கூற வேண்டாமா? ஏழை-நடுத்தர மக்களின் தற்கால நிலை இதுவரை எந்த ஆட்சியிலுமில்லாத அளவு தோஷமாகி வருகிறது. என்பதை, காங்கிரசுரிடையே சிலர் ஒப்புக் கொள்ளும் உண்மையாகும். நடுத்தர மக்கள் விலைவாசிகளின் ஏற்றத்தால் தொல்லை சிக்க முடியாது சர்க்காரை எதிர்த்துக் கேட்டால் 'சர்க்காரைக் கவிழ்த்தும் சதிச் செயல்' என்று சதி அடக்க முறையைப் பிரயோகிக்கின்றது, இந்தக் காங்கிரஸ் ஆட்சி. சிறையிலோ எனின் காட்டு மிரண்டித்தனமாக அரசியல் கைதிகள் நடத்தப்படுகின்றனர்.

இவைகளை எடுத்துக் கூறி, அரசியலாருக்கு நல்லெண்ணத்தடன் அறிவுறுத்தும் திராவிட முன்னேற்றக் கழகத் துரை சர்க்கார் விருதினை என்று கூறி, அடக்குமுறையைப் பிரயோகித்து வருகின்றனர்.

சொந்தமுயில்லை, சொல்வதைக் கேட்பதுமில்லை!

இன்றைய ஆட்சியால், தொழிலாளருக்கு நியமதியில்லை; ஆசிரியர்களுக்கு வாழ்வையில் வசதியில்லை; அறவுப் பிரசாரத்தில், நாடும் மாணவர்களையும் பழி வாங்கப்படுகிறது; போதகர்களுக்கு 'கம்ப்யூனிஸ்ட்' என்று பழி போட்டு மனிக உரிமையைப் பறிக்கிறது, இந்தக் காங்கிரஸ் ஆட்சி.

வெள்ளை ஏகாதிபத்தியம் ஆட்சியிலிருந்தபோது வெட

கப்பட்டுப் பிரயோகிக்க அடக்குமுறைப் பாணங்களை, பாரதமாகப் புத்திரர்களாகிய அகிம்சா முக்திகளின் ஆட்சியில் சிறிது கூட மனிதாபிமான மின்றி, வெள்ளை ஏகாதிபத்தியத்தை மீடுகிறீரும் வகையில் அடக்குமுறைத் தர்பார் நடந்துகிறது.

அதவும் அறிவுப் பிரசாரத்தில் ஈடுபட்டுள்ள திராவிட முன்னேற்றக் கழகத்தின் மீதும் பய்கிறது. இன்றைய சர்க்காருக்குச் சொந்த புத்தியும் கிடையாது, சொல் புத்தியும் கேட்பதில்லை! அதனால் தான் இவ்வித அவலங்கோலத்துடன் ஆட்சிமுறை சந்தி சிரிக்கிறது.

அறிவுள்ள செய்கையல்ல;

திராவிட முன்னேற்றக் கழகக் கொள்கைகள் என்ன? பதவிப் போட்டியா; தேர்தல் வேடையா? மந்திரிகளைக் கவிழ்த்துவிட்டு அந்தப் பீடத்தில் அமருவதா; நாட்டில் குழப்பம் விளைவிப்பதா? தண்டவாளத்தைப் பெயர்ப்பதா? தந்தி கம்பியை அறுப்பதா? அல்லது குறைந்தது மந்திரிகளையாவது மீட்டுவதா? கச்சென்ஸ், பர்மிட், என்ஸமார்க் கேட் ஆகியவைகளுக்கு இடைத்தரர்களாக யிருப்பதா? ஜதி வெறியை வளர்ப்பதா? நம் நாட்டை அச்சியர்களுக்குக் காட்டிக் கொடுப்பதா? அல்லது பதவி ஆசையினால் சொந்த நாட்டை மாற்றாளுக்கு அடிமையாக்கி அவர்களின் சுரண்டலுக்குக் கங்கானிகளாகியிருப்பதா? இக்காரியங்களில் ஏதையாகிலும் நாங்கள் கொள்கையாகக் கொண்டிருந்தால், முன்னேற்றக் கழகத்தார் நாட்டுக்கு கேடு விளைவிப்பவர்களாகியிருக்கலாம். ஆனால் இவையனைத்தையும் மறந்து, வரப்போகும் சட்டசபைத் தேர்தலில் கூட ஈடுபடுவது கிடையாது என்று மிகத் தெளிவாகத் தீர்மானித்துவிட்டு, மக்களிடம் ஆயிரமாயிரம் ஆண்டுகளாகக் குடிக்கொண்டுள்ள மனமையை, பழமையை, அடிமைத் தனத்தை ஒழித்து, மனிதத் தன்மையை வளர்ப்பது கொண்டேயே முக்கிய குறிக்கோளாகக் கொண்டு திராவிட முன்னேற்றக் கழகம், மீது அடக்குமுறையை விசுவது அறிவுள்ள செய்கையாகுமா என்பதைப் பொது மக்களாகிய உங்களது தீர்ப்புக்கே விடுகிறேன்.

சம்பளம் உயருகிறதா!

ஆயிரக்கணக்கான சம்பளம் போதா தென்று "கிம்பளமும்" வாங்கிபதக் தங்கள் முகாமிலேயே குற்றஞ் சாட்டப்பட்டு ஊர் சிரிக்கும் மந்திரிகள் தேச பக்தர்களா! ஆனால் அப்பக்கீழே திரும்பாமல், நாட்டில்

உண்மையான அமைதியைக் காக்கும் வகையில் பணியாற்றும் நாங்கள் துரோகிகளா! என்ன மதியினம் இது. இவ்வளவுக்கும் பொதுமக்கள் உணர்ச்சி பெருத்துதான் காரணம். ஆச்சரியம் ஆட்சியின் போது மந்திரிகளுக்கு 500 ரூபாய் சம்பளம்; இன்று 1500 ரூபாய்; அகேபோன்று சட்டசபை உறுப்பினர்களுக்கு முன்புமாதம் 75 ரூபாய் இன்று 150. அதுமட்டுமா முன்பு சட்டசபை உறுப்பினர்களுக்கு சட்டசபை நடக்கும் ஒவ்வொரு நாளுக்கு இவ்வொரு உறுப்பினர்க்கும் சப்பாடு அலவங்கு 7-8-0 ஆகியிருந்தது. இன்று 12-8-0 ஆக உயர்த்தப்பட்டிருக்கிறது.

மேலும் மந்திரிகளின் சுற்றுப்பிரயாணச் செலவோ சொல்லமுடியாது. இவ்வளவுக்கும் இந்த ஆட்சியால் மக்களுக்கு நன்மையாவது ஏற்பட்டதா? அதவும் இல்லை! முக்கிய விடிகளெல்லாம் புலிக்கு! இப்படிச் சம்பளத்தை ஒன்றுக்கு முன்றுமடங்கக் உயர்த்திக் கொண்டுள்ளேன் இச்சரியாயமா என்று கேட்டால் விடுவாசியைத் தடுத்துவிட்டது! ஞ்சம் தாளமுடியவில்லை. எனவே, சம்பளத்தை உயர்த்திக் கொண்டோம் என்று மந்திரிகள் சார்பில் கூறப்படுகிறது.

ஆனால் ஏழைத் தொழிலாளி நடுத்தர மக்கள் தங்கள் சம்பளத்தில் சிறிது உயர்வு கேட்டால் மட்டும் தடியடி தர்பாரா? இது நேர்மையானதா? இதை அக்கிரம ஆட்சி என்று கூறாமல் வேறு ஏன் பெயர்கொடுத்து அழைப்பது!

விவசாயிகள் - நெசவுத் தொழிலாளர்கள் நிலை காண்பதற்கே சிக்கவில்லை. நாட்டு மந்திரிகள் ஏழை எளியவர்களின் வரிப் பணத்தை ஊதாரித்தனமாகச் செலவு செய்வது போகா தென்று, வட்டவட்டு ஏகாதிபத்திய டெக்ஸ்டைல் சர்க்கார் நம் மகாணத்தின் முக்கிய வருமானங்களாகிய, புகையிலை வரி, காபி, தேயிலை வரிகள், வருமானவரி ஆகிய நிரந்தரமான பெரிய வரிகளைக் கொண்டு போகின்றனர்.

நிலவரியும், விற்பனை வரியும் மட்டுமே நம் நாட்டின் தேவைகளைப் பூர்த்தி செய்வதற்கு ஒதுக்கப்பட்டிருக்கின்றன. ஆக ஏதோ 'கூட்டுக் கொள்ளை விமீடெட்' போல அவரவர்கள் கையில் கிடைத்த அதிகாரங்களைக் கொண்டு மக்களின் வாழ்வு சிதறடிக்கப்படுகிறதேயல்லாது, இம்மகாண முன்னேற்றத்துக்கும், மக்களின் நல்வாழ்வுக்கும் ஆன காரியங்களில் ஆட்சியாளர் கவலைப்பட்டதாகத் தெரியவில்லை.

நிராவிட முன்னேற்றக் கழகம் யார் ஆட்சிப்பிடித்தி விருப்பினும், அந்த ஆட்சி நூற்றுக்கு 95 பேர்களான

பாட்டாளி-நடுத்தர மக்களின் நல்வாழ்வுக்கும், நம் மகாண உரிமைக்கும் கேடு பயங்கரமல், துரோகம் விளைவிக்காமல் இருக்க வேண்டுமென்ற கொள்கையைக் கொண்டதாகும். எனவேதான், ஆட்சிப்பிடித்துக்குப் போட்டியிடாமல், அவர்களது தவரைச் சட்டிக்காட்டி, திருத்த முயற்சிக்கும் அறிவுப்பிரசார மன்றமாக திராவிட முன்னேற்றக் கழகம் திகழ்த்த வருகின்றது.

மக்கள் சமூகநாயக துறையில் அரசியல் துறையில், பொருளாதாரத் துறையில் அறிவு வளர்ச்சிப் பண வேண்டும் என்பது, அவ்வித அறிவுடமையை அஸ்திவாரமாக வைத்த ஈடக்கப்படும் ஆட்சியை நீடிக்குமென்றும், அதனால் உண்மையான சுயராஜ்யமாக விளங்க முடியுமென்றும் திராவிட முன்னேற்றக் கழகம் கருதி அவற்றைக் கொள்கையாகக் கொண்டு பணியாற்றி வருகிறது.

ஆனால், சென்னை அரசியலார் மட்டும் அறிவை அடக்க, அடக்குமுறையை யை யாளும் விசேடப் பிரவிகளாகக் காட்சியளிப்பினர். நாம் என்னும் கூடுகின்றனர் அறிவு வளர்ச்சி யிடம் பேரிடம் பெரிய பேரிடம் திபத்தியங்ளெல்லாம் சரித்த தவிடு பொடியாகி இருக்குமிடம் தெரியாமல் போயிருப்பதைக் கண்டும், 'வெத்தவேட்டு' காங்கிரஸ் ஆட்சிப்-நகாங்கிகளுக்கு தங்களது தவறான கோக்கு இன்னும் தெரிந்தபாடிக்கலை!

அறிவியக்கத்தின் மீது எவ்வளவு அடக்குமுறைப்பாணங்கள்! தோழர் அண்ணாத்துரை மீது வழக்கு, வருகைத் தோழர் ஆகசத்தம் பிரிதோழர் புலவர் செல்வராஜ் ஆகியோர் மீதும் வழக்கு, வழகில் ஒரு விசிக்கிரம, புத்தத்தை அச்சிட்ட 500 ரூபாய் கூட மதிப்பி-முடியாத அச்சகத்துக்கு 3000 ரூபாய் ஜாமீன்!

கூட்டங்களுக்குத் 'திமீர்' தடை உத்தரவுகள்! இன்னும் சிவாவசம், தடியடி புத்தகங்களப்பறி முகல்ஜாமீன்தொகை! இவ்வளவு தொல்லை யிடையே வளரும் நம்மைப் பர்க்கும் மந்திரிமர்கள் சட்டங்களும், அதிகாரமும் நம்மிடம் இருக்கின்றன. ஆனால் நம்மை நாட்டினர் மதிப்பிடக்கூடியே, திராவிட முன்னேற்றக் கழகக் கூட்டம் என்றாலோ பலலாயிரக்கணக்கில் கூடுகின்றனரே பென்று.

மதுரை ஜில்லா போர்டு கூட்டம் மதுரை, மார்ச், 19- தேர்தல் மதுரை ஜில்லா போர்டு கூட்டம் ஒன்றை தலைவர் என். வி. நடராசன் தலைமையில் நடைபெற்றது. தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது.

தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது. தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது.

தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது. தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது.

தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது. தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது.

தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது. தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது.

தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது. தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது.

தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது. தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது.

தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது. தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது.

தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது. தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது.

தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது. தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது.

தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது. தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது.

தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது. தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது.

தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது. தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது.

தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது. தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது.

தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது. தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது.

தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது. தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது.

தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது. தோழர் என். வி. நடராசன் அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம் கீழே தரப்படுகிறது.

